

市生态环境局濟陽分局 召開黨史學習教育動員大會

本報訊 近日,濟南市生態環境局濟陽分局召開黨史學習教育動員大會,深入學習習近平總書記在黨史學習教育動員大會上的重要講話精神,貫徹落實省市委黨史學習教育動員大會部署。會議強調,要提高政治站位,深刻領悟黨史學習教育的重大意義,黨史學習教育是砥礪奮進動力、永葆政治本色“源頭水”,是涵養政治定力、築牢信仰的“奠基石”,是打好污染防治攻堅戰的“必修課”。要把握核心任務,提高黨史學習教育質量標準,要注重大局、凸顯特色、以上率下緊抓“實”字開展

黨史學習教育。要切實加強黨史學習教育的責任落實,強化責任傳導,強化氛圍營造,強化督促檢查。全面、系統、深入學習黨的歷史,不斷從中汲取堅定前行的智慧和力量,為推動綠色發展,繪就綠水青山濟陽畫卷作出新的更大貢獻,以優異成績向建黨百年華誕獻禮。

文化和旅遊局 上線“黨建雲”平台 助推黨史學習教育

本報訊 近日,區文化和旅遊局創新載體形式,通過“文化濟陽”微信公眾號上線“黨建雲”閱讀平台,深入推進黨史學習教育。該平台主要包含時政要聞、黨建圖書、紅色視頻、黨建專題等板塊。其中,時政要聞板塊主要展示黨中央最新動態,實時抓取各大主流媒體最新資訊動態,讓中央精神、黨委以及黨組織決策部署迅速準確地傳遞到基層,資訊內容每日更新,方便黨員群眾第一時間了解中央動態;黨建圖書板塊提供2000余冊電子書,包含黨員教育、黨的建設、改革開放、黨史研究、反腐倡廉、中國特色社會主義、共產主義文獻及理論研

究等;紅色視頻板塊提供經典視頻8000余集,視頻包含中共黨史研究室、中共中央文獻研究室、北京市委黨校、清華大學、北京大學等名校的課程視頻及講座,可實現線播放;黨建專題包含黨的十九屆、建國70周年、兩學一做、黨史知識、習近平系列講話、中國特色社會主義和不忘初心、牢記使命等精選專題300余個。廣大手機用戶可通過關注“文化濟陽”公眾號,點擊下方菜單“黨史學習”進入“黨建雲”平台學習。同時,該局通過微信公眾號推出“紅色經典書籍推薦閱讀”活動,通過紅色書籍閱讀,回顧黨的光輝歷程,傳承紅色基因。(齊堂)

區委老干部局 召開老干部宣講黨史座談會

本報訊 4月8日,區委老干部局組織召開“中國夢·新時代·跟黨走”老干部宣講小組座談會,8名宣講小組成員參加活動。

“中國夢·新時代·跟黨走”老干部宣講小組共有8名宣講成員,有的常年從事農村、農民提供技術服務,有的常年致力於社區服務,有的一直堅持在社會公益事業服務,他們政治素質好、理論水平高,退休後仍不忘初心,充分發揮自身的經驗優勢,積極為全區的發展建言獻策、發揮余热。座談會上,宣講小組成員認真回顧黨的光輝歷史,並結合自身實際情況,圍繞如何開展好宣講工作,進行了熱烈的討論。“我們要精心備課,依據宣講提綱,結合濟陽實際編寫宣講稿,進一步豐富宣講形式,讓宣講更接地氣,希望能夠運用生動活潑、通俗易懂的語言,把最鮮活最生動最親切的黨史內容傳遞給廣大黨員群眾。”宣講成員紛紛表示,一定要以昂揚的姿態,精心備課,反復修改,認真宣講,講好黨的故事,革命故事、英雄故事、濟陽故事、身邊故事,推動黨史學習教育深入群眾、深入基層、深入人心。(冉慶亮)

貿促會 開展“品讀紅色經典” 推進黨史學習教育

本報訊 為深入推進黨史學習教育,引導黨員幹部學史明理、學史增信、學史崇德、學史力行,牢記初心使命,傳承紅色基因,守正創新、銳意進取,4月9日,區貿促會通過開設“濟陽先鋒課堂”,組織開展“品讀紅色經典”黨員讀書月活動。

活動中,大家集中學習了《中國共產黨簡史》第一章,通過邊學邊討論的方式,分享讀書感悟、體會,傳遞紅色教育正能量,引領大家以學促思、以學促進,寓學習於討論中,促進共同提高,全面增強政治能力,汲取砥礪奮進力量。(通訊員)

環衛管護中心

三比三強之持續打造公廁 別樣風景線

本報訊 近日,區環衛管護中心結合全市城管系統“三比三強”活動要求,大力開展精細化保潔作業,對公廁進行了全面清潔,持續打造整潔優美的如廁環境。

不斷細化完善、規範提升公廁管理標準,加強督察監管,督促保潔人員全方位清潔公廁衛生,確保公廁隨時保持整潔,蹲位干淨整潔,無污漬、煙蒂、廢紙垃圾等,蹲位立面或地面整潔衛生,無亂張貼亂塗畫。公廁各類設施完好,隨壞隨修,使公廁衛生保潔逐步標準化、規範化、精細化。持續打造城市“公廁文明”和“公廁文化”的別樣風景線,這些點綴在路邊街角的精品公共衛生間,不僅為廣大市民帶來了精緻體驗,更提煉了這座城市的文明氣質。下一步,區環衛管護中心將繼續深化公廁的日常保潔工作,為廣大市民的常態化出行提供便利,為城市精細化管理提供重要支撐。(通訊員)

濟北街道匯鑫社區

“紅色賬戶”激發黨建新活力

本報訊 為積極探索共駐共建單位和在職黨員進社區發揮作用,推動實現資源互補,服務共享,不斷提升基層自治和社區共治水平,近日,匯鑫社區舉行了“紅色賬戶”啟動儀式,社區共駐共建單位參加活動。

會上,社區與各共駐共建單位就“紅色賬戶”活動內容進行了廣泛交流和探討,集思廣益,完善了活動細則。“紅色賬戶”是匯鑫社區為激勵“雙報到”黨員、社區黨員參與社區服務積極性和主動性的一項新舉措。社區為開設“紅色賬戶”的黨員建立台賬,並設置合理的志願服務崗位,詳細記錄黨員到社區參加的各項志願服務活動。根據活動和服務內容、時長等不同情況獲得相應積分。到年底,賬戶積分可兌換為相應的獎品和服務。

下一步,匯鑫社區將統籌結合“紅色賬戶”項目內容,創新內容和形式,讓“紅色賬戶”真正落到實處,發揮作用。(朱越)

濟北街道新元社區

垃圾分一分 地球美十分

本報訊 為繼續推動垃圾分類工作落地開花,近日,濟北街道新元社區在銀都花園小區開展4月份有害、大件垃圾集中回收活動,暨“垃圾分一分,地球美十分”地球日宣傳活動,社區工作人員、退役士兵、志願者參加活動。

活動中,工作人員現場發放垃圾分類宣傳頁,宣傳垃圾分類的環保理念,講解有害垃圾的種類對環境造成的危害,号召居民從自身做起,從小事做起,“隨手扔”變“隨手分”;同時,結合第52個世界地球日,動員居民參與到環保運動中來,通過綠色低碳生活,改善地球的整體環境。本次活動現場發放宣傳單頁200余份,回收有害垃圾50余件。

通過垃圾分類活動的持續開展,進一步改善了生活環境,提升了居民的環保意識。下一步,新元社區將以垃圾分類為主題,針對不同人群開展環保活動,動員更多的人加入到保護地球的活動中來。(盧樹玉)

新市鎮

紮實開展大氣污染防治工作

本報訊 為進一步強化大氣污染防治工作力度,新市鎮精心部署、迅速行動,組織鎮網格監管中心全員上崗,紮實開展大氣污染防治專項巡查,進一步加大對各類施工工地、物料堆場、重點企業、重點區域道路等揚塵污染巡查力度,發現問題第一時間督促整改,確保環境質量持續改善。

強化施工工地巡查,對城鎮內周家社區、王家社區進行日常巡查,確保工地內裸土綠化覆蓋,場內道路全部硬化,渣土車出場進行沖洗,施工現場一律使用預拌混凝土及預拌砂漿,禁止現場攪拌。加大道路保潔力度,對重點區域道路進行巡查,是否有渣土車和嚴禁排放黑煙等明顯可見污染物的非道路移動機械行駛。同時,安排灑水車一日三次對省道241線及鎮駐地等主要交通干道進行三水,確保道路保潔工作落實到位。突出重點企業監管,持續加大對轄區VOCs重點企業、重點時段的監督管理,健全完善常態化巡查督察機制,確保從源頭減少污染排放。全面組織相關企業開展自查自糾,重點以VOCs治理設施安裝運行、維護保養、無組織排放收集處理等進行自查,建立企業自查整改台賬,督促企業按要整改到位。(卞碩)

證件掛失

- ▲洪吉強丟失山東力高凱力房地產有限公司A2-1-1703購房收據一份,收據編號:2184301,金額:10000元,聲明作廢。
- ▲劉文靜丟失山東力高凱力房地產有限公司A3-3-104購房收據一份,收據編號:6079193,金額:10000元,聲明作廢。
- ▲李艷玲丟失濟南綠發置業發展有限公司3-2-102購房收據一份,首付收據編號:5875640,金額:700000元,聲明作廢。

2021年4月13日

濟北街道龍海社區 開展有害、大件垃圾集中回收活動

本報訊 4月8日,濟北街道龍海社區在花園小區開展有害、大件垃圾集中回收活動。針對小區居民在垃圾分類過程中易出現的問題,工作人員進行了細緻、耐心的指導。

活動中,社區工作人員首先向前來詢問的居民們細致講解《濟南市生活垃圾減量與分類管理條例》,並發放垃圾分類宣傳單,使居民認識到生活中哪些是可回收的,哪些扔掉後對環境有害;其次,引導居民將家中存留的有害垃圾拿來回收,並給予食鹽、抽紙、購物袋等獎勵,提高居民參加垃圾分類的積極性;最後,工作人員講解了疫情防控相關知識,在疫情期間做好自我保護,戴好口罩,積極接種新冠疫苗。

這次垃圾分類宣傳活動使居民進一步認識到垃圾分類的重要性,提高了居民的參與意識。下一步,龍海社區將會倡導更多社區居民了解垃圾分類,並參與到垃圾分類的隊伍中去。(張明燕)



曲堤街道黨支部領辦合作社 田間地頭話振興

春風拂面,枝上新芽,在曲堤街道哪渡村,孩子們嬉戲打鬧,大人們有說有笑,本該忙碌的春耕時節,却鮮有人們勞作的背影。據了解,在黨支部領辦合作社的發展模式下,哪渡村村民按照每畝700元價格把土地流轉給了企業。現在村里合作社1000余畝土地,都是由企業進行統一機械化管理,種植玉米、小麥等作物。不論是春耕還是秋收,田間地頭都是農用機械忙碌的轰鸣聲,耕種收益得到了大大提升,村民們不用親自勞作就可以享受合作社分紅,放心地當起“甩手掌櫃”。

談起村里的合作社,哪渡村主任說:“2020年村里建起了合作社,一開始村民並不認可,他們還都是老思想,覺得不親手種地心里不踏實,沒有安全感。為此,我們村幹部就挨家挨戶的做工作,給他們舉其他村成功的例子,一筆一筆地算經濟賬,讓他們看到了實惠,村民也紛紛把手里的土地流轉出來。目前,村里總計流轉土地1000余畝,我們會繼續推廣好黨支部領辦合作社,讓更多的村民加入其中。”

隨著越來越多的農村青壯年外出打工,村里留下的老人越來越多,自從加入了合作社,哪渡村的老人們再也不用為種地



发愁。村里的趙大娘表示,“我們老两口年紀大了,孩子們在外地上班,以前一到麥收,不僅自己受累,還得讓孩子請假回來耕地,花錢雇人幫忙還不划算,真是人累心更累。自從加入了村里創办的合作社,現在終於不用愁了,孩子能够专心在外打工挣钱,我们也可以悉心照顾孙子了。秋收春种的人多车杂,一看不上就不行……”在

哪渡村,隨著黨支部領辦合作社的效益日漸凸顯,越來越多的人像趙大娘一樣把土地流轉出來加入了村合作社。

哪渡村的合作社只是曲堤街道黨支部領辦合作社工作的一個縮影,目前,街道已經成立了56家黨支部領辦的合作社。合作社的成立,大大提升了耕種的效率和收益,在機械化作業方式下,對土地可以連片作業,統一種植、施肥、收割,大大解放了村里的勞動力,村里的青壯年有了更多的空閑時間可以外出打工,可以掙更多的錢;村里的老人也能享受到合作社的分紅,有充足的時間照看孫輩,閑暇之余還可以跳跳廣場舞,享受幸福的生活。黨支部領辦合作社的發展,也逐漸吸引了越來越懂農業、有技術、會經營的年輕人返回家鄉參與其中,利用自己的知識,為家鄉的發展貢獻自己的力量。

接下來,曲堤街道將總結好合作社發展中的經驗與不足,努力破解發展中的困難與瓶頸,深入挖掘特色產業,積極引進高素質、專業化人才,為黨支部領辦合作社的發展注入新鮮血液,為帶動轄區群眾經濟增收、生活富裕,實現鄉村振興目標增添能量與活力。(姜嵩)

人大代表基本知識

六、人大代表在現實生活中應發揮什麼樣的作用?

答:人大代表作為國家權力機關的組成人員,在我們的政治、經濟、社會生活中,發揮著重要作用。具體來說,主要體現在這樣幾個方面:

1. 參加決策作用。人大在決定重大事項,都是通過同級人民代表大會來實現的。代表對人大會議上各項議案、報告的審議、表決,直接關係到這些議案、報告的通過與否。人大決策的民主化、科學化水平,反映著人大代表參加決策的能力和程度。
2. 監督促進作用。人大通過的法律、法規和決議,決定,能否得到有效實施,與人的監督是分不開的,因而也是與人大代表的共同努力分不開的。代表在自己參加的生產、工作和社会活動中,有義務協助憲法和法律的實施,促進“一府一委兩院”依法行政、公正司法。
3. 橋樑紐帶作用。人大代表來自於人民,服

務於人民,扎根於人民群眾之中。代表一方面要體察民情,反映民意;另一方面要宣傳動員,組織發動,做到下情上達、上情下達,真正起到黨和國家聯繫人民群眾的橋樑和紐帶作用。

4. 模範帶頭作用。代表要在自己的日常工作和社会活動中,模範地遵守憲法和法律,努力做好代表工作和本職工作,並自覺接受原選區選民或者原選舉單位的監督。這樣,才能執行好代表職務,真正發揮好代表的作用,也才能得到人民群眾的擁護。

七、如何保障人大代表的知情權?

答:人大代表的知情權,是人大代表在依法履行職責過程中,所擁有的了解國情社情民情的權利,包括了解有關國家機關工作、了解有關經濟與社會發展狀況的權利,了解人民群眾的意願和呼聲等。

人大代表作為國家權力機關的組成人員,客觀上需要對國家權力機關行使職權所必須掌握

的有關情況特別是第一手材料有必要的了解,知情知政,保證在參加人大有關工作和活動時胸中有數。應當說,我國的人大代表多為兼職,且不少又在基層,對屬於本級人大及其常委會職權範圍內的重大事項以及國家或者地方本行政區域經濟與社會生活中的一些重大情況的了解有一定局限。這在客觀上也導致有的代表在會議上審議議案和報告的質量和效能受到影響,在參加閉會期間活動時比較盲目,缺少信心等。

保障代表的知情權,是提高代表審議議案和報告的水平,和效能的前提條件,是代表在會議期間工作和閉會期間活動的一項重要工作。要通過建立健全保障代表知情權的各項具體制度,在制度上儘快拓寬代表知情知政的渠道和方式,認真落實保障代表知情權的各項具體措施。

縣級以上的各級人民代表大會,各級人民政府和監察委員會、人民法院、人民檢察院,應當及時向本級人大代表通報工作情況,提供信息資料,

保障代表的知情權。保證代表的知情權,是有關機關法定的重要職責。有關機關要為代表知情知政和依法履行職責提供必要的條件和服務。要及時向人大代表提供國家或者本行政區域的有關經濟、政治、文化、社會等方面的材料或者代表履職所需要的其他資料和信息,包括“一府一委兩院”工作的基本情況,適時為代表舉辦有關報告會或者情況匯報會,向代表通報人大常委會的會議及其重要工作安排的活動的情況等。要擴大代表對人大常委會活動的參與,做好邀請代表列席常委會議、人大專門委員會會議的工作,組織代表參加常委會組織的執法檢查和專題

調研以及代表議案或者建議、批評和意見的處理等活動,根據情況將常委會審議的重要議案發給有關代表征求意见等。人大常委會印發本級人大代表的資料,

同時也可以印發本選舉單位選出的上一級人大代表。有關機關、部門或者人大常委會辦事機構和工作機構要重視代表的地位和作用,通過多種渠道、多種方式向代表提供各種信息,研究並努力建立代表履職信息共享的平台。特別要注意通過傳統的和現代網絡技術的各種手段,拓寬各種渠道,傳遞代表知情知政所需要的各種信息資料。代表還應當認真參加人大常委會組織的履職學習,一方面全面熟悉掌握代表依法履職所需的知識,另一方面也了解有關國家機關工作情況和所在行政區域有關情況等。(待續)

代表法宣傳月